成武县人民医院总医院2024年党建工作计划

2024年党建工作总体思路：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实中央和省市县委决策部署和新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，着力深化理论武装，着力夯实基层基础，全面提高医院党建质量，树立党建与业务工作同频共振、互为促进的工作理念，为促进医院高质量发展提供坚强有力保障。
一、加强思想政治建设。巩固深化主题教育成果，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想统领和指导医院工作。院党委带头、党支部跟进，认真落实“第一议题”制度，采取党委中心组引领学、支部集中深入学、搭建平台自主学等方式，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习习近平总书记关于健康中国重要论述和对山东、菏泽工作重要指示批示，全面学习党的二十大、一中、二中全会精神。学出绝对忠诚、学出使命担当、学出能力水平。用好学习强国、灯塔大课堂等学习平台，丰富学习内容、提高学习积极性。全面提高党员思想政治素质，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。
二、严肃党内政治生活。严格落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度，党支部按时每月开展主题党日活动。党员领导干部带头过好双重组织生活。通过党内组织生活的正常化，增强党员的责任心和使命感，更好地发挥党员的先锋模范作用。2024年4月底前完成党建制度全面修订，使各分院党支部日常工作更加有章可依。
三、加强支部和党员考核。根据工作需要，修改先进党支部和优秀共产党员评选标准。以评选先进党支部和优秀党员为载体，进一步增强党支部的活力，实现“抓班子，带队伍，促发展”的目的。从党支部工作目标设计、组织实施、监督评价、领导职责等方面，积极探索与创新，逐步形成完善的、贴近实际、可操作性强的党支部工作制度体系。
四、加强党建与业务深度融合。一是强化理念目标融合，党建与业务同谋划。牢固树立“党建引领医院高质量发展”的理念，把党的建设贯彻于医院发展全过程、各方面，定期研究部署党建工作，把党的建设与业务学习、组织建设、人才梯队建设、作风建设与医德医风紧密结合，推动党建与业务两根“平行线”拧成“一股绳”，实现互融互促、双向共赢。二是强化载体机制融合，党建与业务同步走。搭建载体平台是党建业务深度融合的有效路径，通过开展党建+学科建设、党建+优质服务、党建+创新管理、党建+信息化服务、党建+文化建设、党建+行风建设等系列“党建+”活动，推动党建与医疗服务深度融合。三是开展“党员包村卫生室”活动，服务群众零距离。充分发挥党员示范引领作用，组织党员干部深入基层，包联全县246个一体化村卫生室，积极参与医共体建设和村卫生室标准化建设，随时接收群众诊疗咨询，及时进行健康导诊服务，帮助有就医需要的村民解决问题。
五、做好发展党员工作。各支部要认真按照党章要求，认真执行党员发展标准、发展程序，做好发展对象的考察、政审工作，严格把好党员发展质量关，做到成熟一个发展一个。加强入党积极分子和预备党员的教育培养，及时掌握他们的思想和学习状况，不断增强其党性修养和组织纪律观念，使他们早日成为合格的党员。
六、切实加强意识形态工作。党委和支部要切实落实一岗双责责任制，强化责任意识，切实做到守土有责、守土尽责、守土负责，强化思想政治引领，构建意识形态协同工作体系。强化网络意识形态安全，做好对医院官方网站、微信公众号等管理，完善网络舆情监管机制。党委每年至少研究2次意识形态工作，定期向上级党委汇报意识形态工作。
七、加强党风廉政建设。履行全面从严治党主体责任，加强医院党风廉政建设和反腐败工作。严格执行廉政承诺、廉政谈话等制度，自觉接受各方面监督。凡属重大事项决策、人事任免、重点事项安排和大额资金使用，都经过集体讨论决定，始终把廉政建设作为高压线，层层落实主体责任。加强党员教育管理，采取强有力的风险管控措施，形成合理的廉政风险防控工作运行机制。
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